



绍兴柯桥区福全派出所倪崇晖: 向前进取经,做调解矛盾的“高手”

本报记者 陈佳妮 通讯员 谢敏敏

元旦早上8点,绍兴市公安局柯桥分局福全派出所副所长倪崇晖,在值完了一个24小时的班之后,终于有了一天休息日,而这一天的休息时间,他有一个幸福的“任务”——陪女儿。

倪崇晖是个“工作狂”,也是出了名的“拼命三郎”——夺过嫌疑人的刀、抢过火中的煤气瓶、跳过河救人……这都是他的动人事迹,他身上还有很多荣誉标签——“中国好人”“绍兴杰出青年”等等,2017年,他还多了一个身份:省第十四次党代表。

今年30岁的倪崇晖,虽然从警只有7年,但党龄却已有10年了。学生时代,他就是骨干,在大二时,便入了党。

大眼睛、小平头,两条挺拔的剑眉,显得英气十足;而嘴角轻扬的微笑,又让人倍感亲切。他打趣说,这种温暖的微笑,是这两年才“形成”的。

刚到派出所的前6年,倪崇晖一直在干刑侦,每天大多绷着脸。直到2016年11月底,倪崇晖被提拔为分管基层基础工作的副所长以后,跟老百姓打交道多了,脸上的笑容才多了起来。

2012年6月,因为一句承诺,倪崇晖开始照顾一名抓获的毒贩家庭,每月给他女儿汇去500元,至今已累计汇出近2万元;2014年春节,在公交站台,为发生意外

的男子进行心肺复苏,并做人工呼吸;看到醉汉掉到污水沟里,他义无反顾地跳入污水沟救起男子;他还曾帮迷路老人寻找回家路、帮村民寻找走失的小孩……

2016年11月底,成为副所长之后,他觉得自己身上的担子更重了。如何保护好辖区老百姓的人身和财产安全,成了他心头最重要的事。

2017年是浙江公安的基层基础建设年,刚从刑侦转向基层基础工作的倪崇晖,坦言由于警力紧张,工作压力很大。“每天电话不断,多的时候一天有上百个电话。”基层基础工作琐碎,却马虎不得。

福全派出所的辖区是城郊结合部,外来人口多,辖区治安比较复杂。2017年,浙江省推进“雪亮工程”建设,倪崇晖为此一直在村里走访,推广安装监控,“这对老百姓来说,是一个安全保障。”倪崇晖说,即便最初有老百姓不理解,做这件事吃力不讨好,但他还是反复上门做工作,就因为他打心底里认为,这对老百姓来说,是一件好事儿。

像这样的事儿,倪崇晖做了不止一件。有一天,他在上班路上听到广播,说其他地方有个村子发生火灾,结果没等消防队员赶到,老百姓各家各户拿出了20多个灭火器,集体把火灭了。“我想这主要得益于当地的消防建设,不仅设备齐全,老百姓意识也强。”倪崇晖说,他也意识到消防对老百姓生命安



省第十四次党代表倪崇晖

全的重要性,便想办法在其中一个村子里做试点,让每户出租房都装上了灭火器,“希望2018年能争取到资金,在全辖区推广。”

对于2018年的工作,倪崇晖心里也有了初步计划。

“在参加省第十四次党代表时,大会多次提到‘枫桥经验’,并指出未来5年要高水平坚持和发展‘枫桥经验’,打造‘枫桥经验’升级版。”倪崇晖说,2018年是“枫桥经验”55周年,他想在此基础上有所探索和创新。

“‘枫桥经验’的核心是矛盾纠纷的化解,矛盾纠纷如果不能在第一时间得到化解,任其发展,解决

的难度就会加大,甚至可能导致恶性刑事案件;及时化解,成本小、收效大。”倪崇晖说,现在派出所里有两名58岁的老民警,依旧在发挥余热,他们是调解矛盾的“高手”。2018年,在矛盾调解上,他和其他年轻民警,会多向老前辈取经。

“现在是社会转型期,各种矛盾纠纷呈现多元化的特点,很多矛盾纠纷靠公安一家很难化解。‘枫桥经验’打造升级版,相信通过党政联动、依靠群众,在预防纠纷、化解矛盾方面,会得到更好的发展,这将为公安基层基础工作注入强大动力,也将在很大程度上减轻公安民警的压力。”倪崇晖说。

省十里坪监狱陶仙俊: 探索新时期监狱基层党建工作新方法

通讯员 金美娇

本报记者 孙佳丽 王春苗

省第十四次党代表,省十里坪监狱机关第三党支部书记、办公室主任陶仙俊一直是监狱里有名的“劳模”。作为监狱基层单位党支部书记,他几乎倾注了所有的心血在他所热爱的事业和工作上,放弃了超过三分之二的周末休息时间,来处理各类隐患,化解各类矛盾。

他曾在三监区分管平均年龄65岁以上的老病残服刑人员。他常常走进小组,坐在床上和服刑人员拉家常。在支部班子的带动下,党员民警也纷纷走进去。“三走进”成为监狱教育改造服刑人员的一个重要载体,在监狱得到推广。

基层党建工作怎么做,陶仙俊有自己的方法:建立健全党支部三会一课、党员责任区、党员亮身份、党员承诺履诺、党小组民主生活会、党小组网格化管理……陶仙俊一直在探索新的工作方法。

2014年初,陶仙俊在监狱各基层党支部中率先推行党员星级量化考评,建立五星级党员量化考评机制,通过考核党员业绩、群众测评、组织生活、先锋指数等内容,有效激发了党员参与党组织活动和想事干事的积极性与主动性。2016年以来,陶仙俊进一步推出“四中心一长廊”党建新阵地,即党员会务中心、党员学习教育中心、党员汇智阅读中心、党员活动中心和党建长廊,先后打造了党员行动季、党员承诺践诺、党员示范岗等活动品牌,把“党员”与“岗位”“任务”“责任”紧密结合起来。2017年,他又提出了“党建+8小时外管理”,通过规范和健全党员责任区新模式,积极探索党员民警队伍8小时外管理新机制,更好地承担起基层党支部教育党员、管理党员、监督党员的责任。

如今,陶仙俊所创建的“一个党员一面旗帜”“党员星级量化考评”“党员突击队”“党员周末先锋岗”“党员应急小组”“党员老娘舅”



省第十四次党代表陶仙俊(右二)

“党员志愿服务队”等党建活动品牌,已在十里坪监狱全面开花,发挥重要作用。

“党的十九大报告中,对加强党的建设包括‘加强基层组织建设’作了明确要求。这对于我们这批基层的同志来说,无疑是吃了定心丸,感觉身后有了保障,下步工作方向更明确,干事创业的劲头更

足了。”陶仙俊说,新的一年,他将立足实际,紧紧围绕新时期监狱改革和发展的新任务,深入贯彻治本安全观和“修心教育”工作要求,带领广大党员,进一步坚定理想信念和信念,大胆创新,勇于实践,积极探索新时期监狱基层党建工作新机制,为监狱党建工作的健康发展贡献力量。